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Saha tarihleri: 8 Mart – 14 Nisan 2025



• LIPAR tarafından 8 Mart – 14 Nisan 2025 tarihleri arasında saha çalışması gerçekleştirilmiştir.

• KKTC vatandaşları ile yapılan bu çalışma 210,121 olan seçmen sayısı (2023) bu araştırma için ana evren kabul edilmiştir. Ana evreni
temsil etmek üzere 700 kişilik bir örneklem grubu oluşturulmuştur. %95 güven düzeyi ile 700 öneklem büyüklüğü araştırma
sonuçlarının ±3,8% hata payı verebileceği hesaplanmıştır.

• Örneklem çerçevesi KKTC nüfusunu temsil edecek şekilde, KKTC İstatistik Kurumu ve seçmenlere ait veriler temel alınarak, kent/kır,
cinsiyet, yaş, uyruk, doğum yeri gibi demografik değişkenlere kotalar uygulayarak sahadan veriler elde edilmiştir.

• 6 ilçenin nüfus yoğunluklarına göre ilçe merkezleri ve kırsal bölgelere denk düşen sayıların dengeli dağılımı gözetilmiştir. Tasarlanan
örneklem ile 69 örneklem noktasında söz konusu anket %100 oranında uygulanmıştır.

• Araştırma kantitatif yöntemlerden «yüz yüze» görüşme tekniği ile gerçekleştirilmiştir. Üç ev atlama kuralı ile rastsal, her haneden
tek bir kişi ile görüşülmüştür.

• CAPI yöntemi uygulanmıştır. Soru formu tabletlere entegre edilerek, anketörler tabletler aracılığı ile, soruları yönlendirilmiştir. CAPI
merkezi sistem üzerinden denetimler, ve veri doğruluğu ofis ve sahada olmak üzere anlık yapılmıştır. Ayrıca, ofis içerisinden seçim
soruları ve demografik bilgiler özelinde %100 telefon kontrolleri de gerçekleştirilmiştir.

• Başarılı anketler belirlenerek, istatistiki veri elde etmek için SPSS programına veriler aktarılmıştır ve analizler bu program üzerinden
elde edilmiştir.

• Bu çalışmada toplam 36 anketör ve 2 saha süpervizörü görev almıştır.

METODOLOJİ
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Sizce Kuzey Kıbrıs’taki en iyi üniversite hagisidir? (tek cevap)
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YDÜ 41.3 43.6 30.2 28.3 22.9 29.3 33.0 40.8 40.5 36.3
DAÜ 41.9 39.3 49.6 45.9 25.8 48.5 40.9 34.2 35.5 37.6
GAÜ 5.6 4.4 5.4 5.9 4.6 4.9 5.0 4.9 4.9 8.3
LAÜ 1.7 1.9 1.7 3.4 12.0 1.6 1.9 1.9 1.6 1.3
UKÜ 2.9 4.4 3.3 5.6 16.7 3.6 3.1 4 3.7 4.3
ODTÜ KKK 1.6 1.4 3 2.3 1.9 2.4 2.4 2 1.9 2
Diğer 0.3 0.2 2.7 0.1 0.1 1 1 0.3
Hiçbiri 1.6 0.1 0.3 0.3
Fikir yok/cevap yok 5 4.7 6.8 8.4 11.8 9.5 13.3 10.9 10.9 9.9

Lütfen aşağıda sıralanan her bir özellik için Kuzey Kıbrıs’ta yer alan ilk akla gelen üniversite ismini söyleyiniz;
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Kendiniz veya çocuğunuz üniversiteye gidecek olsanız hangi üniversiteyi tercih ederdiniz, Kıbrıs’taki üniversiteler
arasından birini tercih edin;
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Kuzey Kıbrıs’taki üniversiteleri düşündüğünüzde dünyadaki diğer üniversiteler ile kıyasladığınızda sizce;
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seçenek ne olurdu yüksek öğretim için;
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Üniversite tercih nedenleri arasında en önemli 2 tanesi hangisi olurdu sizin için?
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Sizce Kuzey Kıbrıs’ta sahte diploma ne kadar 
yaygın?

Sizce Kuzey Kıbrısta kolay diploma ne kadar
yaygın?
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Sahte Diploma: %57 “Yaygın/Çok
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Aşağıdaki konular ile ilgili düşünceniz nedir?



YÖDAK'ı duymadı, bilmiyor, 
45.8

YÖDAK'ı duydu, çalışmalarını biraz 
biliyor/çok bilmiyor/kısmen, 4.7

YÖDAK'ı duydu, iyi biliyor, 
49.5

YÖDAK’ı (KKTC’deki Yükseköğretim Planlama, Denetleme, Akreditasyon ve Koordinasyon Kurulu) duydunuz mu? 
Bilmiyor musunuz?



Evet , 25.1

Hayır , 28.8

Kısmen, 20.8

Fikir yok/cevap yok, 25.3

Sizce YÖDAK denetim yapabiliyor mu? (kurumu bilenlere sorulacak)



Evet , 26.6

Hayır , 29.8

Kısmen, 21.1

Fikir yok/cevap yok, 22.4

YÖDAK’a güveniyor musunuz?
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Kuzey Kıbrıs’ta üniversiteler ögrenci sayısı yerine daha çok niteliğe 
odaklanmalı

Üniversiteler nitelik kaygısı duymadan öğrenci sayısını artırmaya devam
etmeli

Ülkedeki yabancı öğrenci sayısı bu ülkenin taşıyabileceği sınırların üstünde

Ülkedeki yabancı öğrenci sayısı daha da artırılmalı

İyi bir eğitim için daha çok ücret vermeyi kabul ederim

Kuzey Kıbrıs’ta üniversiteler 
ögrenci sayısı yerine daha çok 

niteliğe odaklanmalı

Üniversiteler nitelik kaygısı
duymadan öğrenci sayısını

artırmaya devam etmeli

Ülkedeki yabancı öğrenci
sayısı bu ülkenin taşıyabileceği

sınırların üstünde

Ülkedeki yabancı öğrenci
sayısı daha da artırılmalı

İyi bir eğitim için daha çok
ücret vermeyi kabul ederim

Kesinlikle katılıyorum 29.7 3.3 25.7 1.0 13.3
Katılıyorum 39.5 1.3 65.7 1.7 48.2
Kararsızım 11.7 0.8 7 2.9 12.2
Katılmıyorum 14.7 59.5 1.3 64.7 23.6
Kesinlikle katılmıyorum 4.4 35.1 0.3 29.7 2.7

Aşağıdaki konular ile ilgili düşünceniz nedir?



Evet, 78.4

Hayır, 10.9

Fikir yok/cevap yok, 10.7

Yüksek öğretimde devlet üniversitesi olmalı mı?



Devlet araştırma fonu oluşturup bilimsel araştırmaları desteklemeli mi?

Evet, 82.1

Hayır, 7.0
Fikir yok/cevap yok, 10.9



Evet, 90.0

Hayır, 4.3
Fikir yok/cevap yok, 5.7

Devlet başarılı öğrenclere başarılı üniversitelerde burs vermeli mi?



Evet, 80.0

Hayır, 8.2

Fikir yok/cevap yok, 11.9

Mekezi giriş sınavı olmalı mı?



Evet, 58.5Hayır, 12.2

Fikir yok/cevap yok, 29.3

Devlet veya YÖDAK üniveriteleri başarı kriterlerine göre puanlayıp bunları kamuoyu ile paylaşmalı mı?



Güney Kıbrıs ve Türkiye’deki üniversiteler ile rekabet edebilen nitelikli üniversitelerimizin olması sizin için önemli bir
değer mi?

Evet, 73.0

Hayır, 8.9

Fikir yok/cevap yok, 18.2



YÖDAK, HÜKÜMET VE EĞİTİM BAKANLIĞI’NIN 
ROLÜ
YÖDAK, HÜKÜMET VE EĞİTİM BAKANLIĞI’NIN 
ROLÜ
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Aşağıdaki konular ile ilgili düşünceniz nedir?
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KKTC, 59.8

KKTC+TC, 37.3

KKTC+Diğer, 
2.9

Uyruk Doğum yeri

Kıbrıs, 68.4

Türkiye, 29.8

Diğer, 1.9
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Ev sahibi, 71.7

Kira, 21.5

Diğer, 5.7 Cevap vermek istemedi, 1.1

Oturduğu evin durumu; Ev sahibi mi? Kira mı? 
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